

Český svaz orientačních sportů v letošním roce vyčlenil prostředky pro budování nových areálů pevných kontrol. Již koncem minulého roku byly osloveno s průzkumem zájmu zhruba 10 klubů napříč republikou, z nichž se 6 k projektu přihlásilo (ZBM, LPM, BOR, JPV, Dobříš, PGP-Senohraby) a vzhledem k vyčleněným financím zbývá prostor pro zhruba jednou tolik projektů.

Vynaložené prostředky je třeba v případě státní kontroly účetně doložit, tak aby na každý projekt částka nepřesáhla 15.000,- Kč včetně DPH na jeden projekt, v opodstatěných případech až 20.000,- Kč včetně DPH.

Jak vypadá areál s pevnými kontrolami? Je to místo, kde by si kdokoli se zájmem o orientační běh mohl tento sport vyzkoušet. Měla by tu tedy být tabule s mapou s kontrolami, legendou a se stručnou informací, kde jsou k vyzvednutí či ke stažení mapy s kontrolami, a jednoduchá instrukce o označení kontrol, startu a cíle. Ideální je umístění tabule tam, kde je možný bezplatný výdej map.

V terénu je třeba vyznačit kontroly – namalovat je, vyrobit plechové nebo plastové tabulky, případně laminované terčíky, existuje již areál s kontrolami na ptačích budkách atp. Při jejich výrobě předem počítejte s možným vandalismem, zvláště v blízkosti měst a sídlišť, a vyrobte si aspoň trojnásobný počet kontrol pro náhradu zničených či odcizených.

Dále budou vytištěny mapy s kontrolami obdobným způsobem jako výukové mapy, v nákladu 1000 ks (předpokládá se společný tisk s výukovými mapami v Žaketu, postup obdobný jako u výukovek).

Zcela zásadní je projednání umístění kontrol a způsob jejich označení s majiteli pozemků a odbory životního prostředí nebo ochrany přírody.

Nutností je též mít ke všem provedeným pracem daňové doklady.

Pak už zbývá jen areál dát napospas veřejnosti, nejlépe zveřejněním informací v regionálním tisku, obesláním či návštěvou škol a volnočasových klubů v okolí a nějakým závodem pro příchozí veřejnost.

Termíny:

Do 15. 7. hlase zájem o účast v projektu s předběžným nástinem vašeho záměru na e-mail jarmila.nemeckova@zaket.cz, poté, co Vám potvrdím, že nejste nad limit, je třeba nejpozději do 30. 8. 2012 dodat podrobný projekt areálu s předběžným rozpočtem dle níže načrtnutého vzoru.

Po dokončení projektu, nejpozději však do 30. 10. 2012, je třeba přefakturovat částku na ČSOS, přiložit kopie dokladů, souhlasu majitelů pozemků s osazením kontrol, fotodokumentaci projektu a 2-3 fotky z OB akce v areálu (ty stačí dodat později, do poloviny roku 2013).

Příklad rozpočtu:

- Výroba a osazení mapy (map) v terénu – 2 pultové mapy včetně osazení cena do 8.000 Kč včetně DPH
- výroba a osazení kontrolních stanovišť – dřevěné tabulky včetně osazení cena do 3.000 Kč včetně DPH
- tisk map s kontrolami..... cena do 4.000 Kč včetně DPH
- Celkem max. 15.000 Kč včetně DPH

Tipy:

Areály pevných kontrol je název projektu, ale pro veřejnost by měla mapa nést nějaký více iniciační titulek, například Objev orientační běh – vyzkoušej si, zda zvládneš to, co GPSka..atp.

Z osobní zkušenosti upozorňuji na nutnou údržbu areálu alespoň 2x ročně, u areálů v blízkosti sídlišť i častěji. Areál je žádoucí umístit do blízkosti obce nebo u škol v přírodě, letních táborů, rekreačních a sportovních středisek atd..

Dobrým tipem je v areálu umístit 1-2 GeoCache - kešky, přes stránky této kratochvíle lze propagovat mnohé...



Pro Vaši inspiraci zde uvádím kontakty na firmy, které dodávají potřebný „mobiliář“ pro osazení map:

chlum102@seznam.cz – Petr Klimeš, nabízí cenu provedení dle obrázku vlevo 11.520 Kč včetně DPH (bez dopravy)

<http://www.urbania.cz/panel-mono-smrk-430-x-580-inkjet-11803.html>

<http://www.urbania.cz/pultovy-panel-ponavka-inkjet-13647.html>

Případně komu stačí prostá laminovaná mapa oboustranně, či kaširovaná na plastové podložce tl. 5 mm, může se obrátit na Žaket (www.zaket.cz), zde se ceny pohybují podle zvoleného řešení kolem 2000-2500 za metr čtvereční. Mirek Hadač z Nord servisu (www.nord-service.cz) to určitě umí taky.

Příklad kontrol na sýkorníku od Lesů ČR (Litvínov je získal zdvořilou komunikací s místní lesní správou, sýkorníky se větší vchodem na JV a min 2 m od země, jiné budky i výše, pozor!):



Na závěr uvádím weby již existujících areálů, v současné době se zpracovává vrstva mapového serveru s existujícími areály:

- Centrum orientačních sportů - Černé Údolí, <http://www.tjobcb.cz/centrumos/>
- Chrast u Chrudimě, http://www.obchrast.com/2008/pevne_kontroly/index.htm
- Litvínov, <http://www.krk-litvinov.cz>

Dále zatím existují areály Svatá Hora u Příbrami, areál VOSA v Praze 12 a areál na Helfštýně.

Praha, 4. 5. 2012

Jarmila Němečková

jarmila.nemeckova@zaket.cz

koordinátorka projektu Areálů pevných kontrol ČSOS